

2012-10-17 Россия в ВТО: потери по нарастающей

Начало членства России в ВТО с 23 августа автоматически означает первые шаги по уменьшению тарифной защиты внутреннего рынка. Изменяются пошлины на ввоз ряда товаров в сельском хозяйстве. Например, пошлина на ввоз живых свиней (их можно ввозить для забоя внутри страны) снижается с 40% до 5%. До нуля с 15% снижена пошлина на ввоз свинины в рамках существующих квот. А ведь в последние годы эта отрасль хоть и медленно, но развивалась, свинина отечественного производства, более качественная, чем привозная, уже обеспечивала потребности российского рынка на 70%.

Снижаются пошлины и на молочную продукцию. Это приведёт к неизбежному падению качества молока и молочных продуктов, так как производители, чтобы понизить себестоимость, вынуждены будут заменять молочные жиры растительными. В одной только мясомолочной отрасли потери уже в следующем году составят не менее 30 миллиардов рублей.

Также снижаются пошлины на ввоз помидоров и огурцов, что окончательно подорвёт российские овощеводческие хозяйства, тепличные комбинаты.

Снижению подверглись и ряд импортных пошлин на металлы и изделия из них. Речь идет о рафинированном свинце, необработанном цинке, свинцовых и цинковых отходах и ломе, нелегированном никеле. Также пошлина на трубы обсадные, насосно-компрессорные и бурильные снижается с 15 до 5%. Аналогичное снижение импортных пошлин распространяется также и на некоторые виды труб большого диаметра (ТБД).

В среднем снижение ставок импортных пошлин в сравнении с действующим тарифом по всей номенклатуре составит 3,6%, по промышленным товарам - с 11,2% до 7,6%, по сельскохозяйственным товарам - с 18,6% до 14,6%. Однако по ряду отраслей российские участники переговоров пошли на серьезные уступки зарубежным партнерам, ослабив тарифную защиту на 10-15 процентных пунктов.

Дальнейшие перспективы будут ещё более печальными. Вследствие снижения импортных пошлин на ввозимую из-за рубежа готовую продукцию, доходы российского бюджета будут сокращаться, а импортёры получают дополнительные возможности ещё более агрессивно вытеснять наших товаропроизводителей с отечественного рынка. Одновременно вырастут пошлины на ввоз сырья, необходимого для отечественной промышленности. Следовательно, резко повысится себестоимость отечественных товаров, вырастут затраты на их производство.

По условиям ВТО Россия будет обязана довести цены на энергоносители внутри страны до мирового уровня. В результате ещё больше ускорится рост тарифов. А это увеличит как затраты предприятий, так и расходы населения, оплачивающего услуги ЖКХ.

О том, что ждёт российскую сельскохозяйственную отрасль, как и нашу экономику в целом, позволяет судить печальный опыт Украины, вступившей в ВТО в 2008 году. Через год после вступления в 100 раз увеличился объём экспорта на Украину мяса и жиров. В страну хлынули зарубежные овощи и фрукты, хотя Украина никогда не испытывала недостатка в собственной сельскохозяйственной продукции и всегда была её успешным экспортёром. Поставки свинины за год выросли почти в три раза. А теперь там разрушена одна из важнейших отраслей промышленности — сахарная. Полсотни сахарных заводов обанкротились и закрылись. В сахарной промышленности и свиноводстве потеряли рабочие места около 500 000 человек.

Очевидно, что не менее тяжёлый удар будет нанесён и по сельскому хозяйству России. Власть не готова обеспечить аграрному сектору необходимую поддержку хотя бы в первые годы работы в условиях ВТО. Проект государственной программы развития сельского хозяйства на 2013—2020 годы с бюджетным обеспечением 2,5 триллиона рублей Минфин сократил до 1,4 триллиона.

Одновременно будет нанесён смертельный удар по российскому сельхозмашиностроению. Ввозные пошлины на новую зарубежную сельхозтехнику снижаются в 3 раза, а на технику, бывшую в употреблении, — в 5 раз. При этом отечественные предприятия не получают никакой государственной поддержки. Погибнет множество предприятий, будут потеряны сотни тысяч рабочих мест. Эксперты прогнозируют снижение доли отечественной сельхозтехники на российском рынке с нынешних 52% до 3% к 2020 году.

Удар будет нанесён по российскому авиастроению и станкостроению, по производству холодильников и холодильных установок, по металлургической и химической отраслям промышленности.

По оценкам специалистов, Воронежская область от вступления в ВТО теряет 73 млрд. рублей, а количество рабочих мест сократится более чем на 100 тысяч. Наша область проиграет от вступления в ВТО одной из первых, так как это регион с высокой концентрацией импортозамещающих отраслей. Высокотехнологичная промышленность – радиоэлектронная, аэрокосмическая в нашей стране разгромлена находящимися у власти либералами, и сейчас практически никакие конкурентные преимущества, которые дает Всемирная торговая организация, ей не доступны. Пищевая промышленность и сельское хозяйство пострадают по тем же причинам. Отмечается, что Воронежская область может войти в число 10-20 регионов России, потери которых от вступления страны в ВТО будут наибольшими.

Потеря национальной независимости России — вот истинная цена, которую придётся заплатить за бездумное и неподготовленное вступление в ВТО. И этого даже не пытается скрывать политическая элита Запада, интересам которого и служит вхождение России во Всемирную торговую организацию.